

Příloha č. 1 Projektový záměr

Základní škola speciální a Mateřská škola, Chomutov, Palachova 4881, příspěvková organizace

1. REHABILITAČNÍ – RELAXAČNÍ – SMYSLOVÉ AKTIVITY

- ❖ snoezelen – modernizace a vybavení zázemí pro práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami reedukační a relaxační učebna — pavilon školy, přízemí u spojovací chodby (bez čísla)

Snoezelen je multifunkční metoda, která se realizuje v obzvláště příjemném a upraveném prostředí pomocí světelných a zvukových prvků, vůní a hudby, přičemž jejím cílem je vyvolání smyslových pocitů. Je určena zejména pro osoby s vývojovými poruchami, s mentálním, tělesným nebo vícenásobným postižením, s poruchou autistického spektra, poruchami chování a učení, s psychickými poruchami, traumatickým poraněním mozku, pro osoby s demencí a pro chronicky nemocné pacienty. Snoezelen je využíván v mnoha zařízeních, jako jsou speciální mateřské a základní školy, integrační centra, domovy sociálních služeb, rehabilitační centra, denní stacionáře, hospice a jiné. S metodou Snoezelen pracují odborníci z různých profesí, zejména léčební a speciální pedagogové, psychologové a psychoterapeuti, rehabilitační pracovníci, fyzioterapeuti a vychovatelé.

Cíle Snoezelenu se stanoví na základě předchozí diagnostiky a problémů konkrétního klienta. Obecně cílem není jen uvolnění, pohoda a spokojenost, ale i stimulace smyslového vnímání a podpora rozvoje osobnosti klienta. Podpora se vztahuje na více oblastí vývoje: vnímání, emocionalitu, kognitivní procesy, komunikaci nebo motoriku. Dalšími cíli může být například redukce stresu a stereotypního chování, zvýšení spontaneity, motivace, iniciativy a zlepšení vztahu mezi klientem a terapeutem/rodičem. V pedagogické praxi může Snoezelen sloužit jako opatření zaměřené na podporu procesu výchovy a vzdělávání.

Předpokládaný nový stav:





Obrázek 1 Nové jednolůžko

Obrázek 2 Nový interaktivní displej



Obrázek 3 Nové zázemí pro pracovníky



Obrázek 4 Nové zastínění



Obrázek 5 Zanecháme – nebudeme kupovat nový prvek



Obrázek 6 Nová elektřina



Obrázek 7 Zrušení dveří – místo vstupu nová stěna